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Orienteringsklubben Roskilde 

 

Referat fra Ordinær generalforsamling 2024 

Mandag den 5. februar 2024 kl. 19:00 i Klubhuset, Bjældevej 20, 4000 Roskilde 

 

27 fremmødte 

 

Dagsorden ifølge vedtægternes §8: 

Formanden, Anders Laage Kragh, bød velkommen 

 

Valg af dirigent 

Annette Petersen blev foreslået og valgt 

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og indkaldt 

 

Valg af referent 

Henrik Boesen blev foreslået og valgt  

 

Formanden aflægger beretning, gennemgår og kommenterer beretninger fra udvalgene 

Formanden tog udgangspunkt i den skriftlige beretning, som var udsendt før generalforsamlingen. 

Der blev ikke tilføjet nyt, men det blev fremhævet, at det er fortsat glædeligt, at klubben hjemtager 

medaljer ved DM, men at medaljetagerne på nær få undtagelser er i de ældste klasser, at 

medlemsudviklingen i klubben går i retning af en fortsat ældre medlemsskare, at klubben af økonomiske 

grunde savner en afløser for SMUK-løbene, og at der fortsat er stor træningsaktivitet i klubben. 

Med hensyn til ny indtægter til klubben fortalte formanden, at det var forsøgt at lave en aftale med 

Roskildefestival’en med henblik på indtjening gennem frivillig indsats der, men at indtjeningen på ingen 

måde stod i forhold til den forventede indsats – og derfor blev ideen droppet.  

Klubben har fået en ”føler” fra Løbeklubben i Hvalsø om at være med til at arrangere deres Nytårsløb – 

dette tilbud vil blive overvejet. En mulighed for at udnytte Skjoldungestien i en form for arrangement vil 

også blive undersøgt. 

Desuden har klubben budt ind på større arrangementer, bl.a. et DM Sprint 2026, men dette bliver formentlig 

ikke tildelt klubben 

Beretningen blev vedtaget med akklamation 

 

Kassereren forelægger det reviderede regnskab 2023 til godkendelse 

Kassereren forelagde det reviderede regnskab 
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Driftsregnskabet udviste et underskud på kr. 38.500,- mod forventet underskud på kr. 44.416,- 

At der blev et underskud, blev først og fremmest forklaret med manglende indtægter fra løb/arrangementer. 

Indtægterne på det område var næsten det halve sammenligne med 2022, hvor to arrangementer 

genererede indtægter på kr. 90.000,-  

Desuden er medlemstallet vigende, det giver færre kontingentindtægter – men dog også færre udgifter til 

DOF-afgift 

Der var ingen spørgsmål til driftsregnskabet. 

Kassereren oplyste, at klubben har oprettet en konto, som giver en minimal indskudsrente på klubbens 

formue. Desuden er det nyt, at revisor formelt skal påtegne årsregnskabet: om det er ført efter reglerne. 

Regnskabet blev godkendt med akklamation 

 

Behandling af budget for 2024 

Bestyrelsen havde fremsendt et forslag om strukturelle ændringer. Efter ønske fra Bestyrelsen blev 

budgettet for 2024 behandlet, før bestyrelsens forslag blev behandlet. 

Kassereren forelagde derefter budgettet. 

Væsentlige punkter fra 2024-budgettet: 

Forventet underskud på kr. 8.800,- mod et realiseret underskud i 2023 på kr. 38.500,- 

Væsentligt i budgetforslaget er: 

• Udgift til fjernvarmesystem på kr. 23.000,- der på længere sigt kan give besparelser på 

varmeudgiften. Kommunen giver tilskud til etableringen, som også indeholder udgift til nødvendig 

udskiftning af varmeveksler. 

• Delvis egenbetaling på løbsafgift ved deltagelse i divisionsmatcherne 

• Kontingentstigning for første gang siden 2015 fra kr. 700-750 for enkeltmedlemmer, og kr. 1.400-

1.500,- for familier 

Budgetforslaget afstedkom rigtig mange kommentarer, først og fremmest med kritik af, at det foreslås at 

indføre delvis egenbetaling ved deltagelse i divisionsmatcherne for løbere over 21 år. Kommentarer 

omhandlede bl.a. at bruge af formuen i stedet, da divisionsmatcherne er meget vigtigt for sammenholdet og 

fællesskabet i klubben. 

Andre efterlyste investeringer i materiel så som nye enheder og ny generator, dette er ikke medtaget i 

budgetforslaget. 

Efter lang debat blev der stillet ændringsforslag om yderligere forhøjelse af kontingentet mod fortsat at gøre 

det gratis at deltage i divisionsmatcherne. Forslaget blev vedtaget med stort flertal. Og årskontingentet for 

2024 bliver derfor: Ungdom kr. 515, senior kr. 800,-familie kr. 1.600,- og passiv kr. 325,- 

Kassereren indarbejder ændringerne i budgettet for 2024. 

 

Behandling af indkomne forslag 

Bestyrelsen havde fremsendt et omfattende forslag, som var udsendt til alle før generalforsamlingen, hvis 

indhold er en konstatering af, at 

• Klubben har nedgang i antallet af medlemmer, især børn og unge 
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• Kontingentet finansierer klubhus og DO-F-kontingentet, og så er kontingentet brugt 

• Klubben skal tjene flere penge, ellers bliver vores økonomi dårligere – klubbens formue rækker til få 

års underskud, og så må klubben lukke 

• Færre ønsker at gå ind i langsigtede planlægningsopgaver, f eks. at planlægge og arrangere 

stævner  

• Frivillige vil gerne tage enkeltarrangementer/opgaver ”på dagen” – hvilket er godt, oftest skal der 

dog sendes mange mails med behov 

• Løbende driftsopgaver ligger hos nogle få personer 

• Meget svært at få nogen til at gå ind i bestyrelsen, og ingen vil være formand! 

Hvad skal vi gøre? spurgte næstformand Jytte Hougaard på bestyrelsens vegne, og uddybede forslaget: 

• Vi kan ikke holde fast i den eksisterende foreningsstruktur med bestyrelse og mange udvalg 

• Vi foreslår at prøve at arbejde med en ny struktur, hvor flere skal ind i planlægningsopgaver og drift 

• Fokus skal være, at vi skal have flere medlemmer, og vi skal holde flere indtægtsgivende 

arrangementer 

• Vi foreslår et forsøg med ny struktur – og evaluerer med henblik på evt. ændringer til næste 

generalforsamling 

For at minimere mødeaktiviteten, planlægger vi digitale møder internt og satser på flere frivillige i 

selvkørende enheder med fokus på: 

1) Flere indtægtsgivende stævner og løb skal planlægges og igangsættes Hvordan udvikler vi noget, 

der kan give indtægter? Hvem vil indgå i udviklingen? 

2) Ungdomsarbejde, som er et stort og vigtigt arbejde, som flere gerne må støtte op om i form af leg 

og træning. Der er behov for nye tiltag, hvor man kan rekruttere/være mere tiltrækkende for børn 

og unge – Der er kommet flere nye ideer fra DOF 

3) Rekrutteringskampagner – Vi kan bygge videre på arrangementer i Boserup, som er flyttet til 

søndage – Her er også nye ideer fra DOF; nogen skal melde sig og løfte opgaven 

4) Træningsaktiviteter; Jakob er formand uden udvalg og der er behov for at mange tilbyder at 

arrangere træning om tirsdagen 

Gennemgangen afstedkom en større diskussion: Der blev efterlyst konkretisering, ikke alle så problemet på 

samme måde, nogen fandt, at der måtte prioriteres i indsatsområderne, bestyrelsen kan omdannes til et 

forretningsudvalg og der kan holdes færre bestyrelsesmøder, ros til bestyrelsen for at være på forkant med 

udviklingen og tænke nyt. 

Dirigenten fremførte, at det fremsendte forslag ikke er helt i overensstemmelse med vedtægterne, men at 

det vurderes, at alle væsentlige opgaver i klubben også bliver varetaget i den struktur, der foreslås at udføre 

som forsøg. Desuden er der tale om en tidsafgrænset forsøgsperiode i 2024, hvor der derefter er mulighed 

for at udarbejde evt. nødvendige forslag til vedtægtsændringer til generalforsamlingen 2025. Dirigenten 

vurderede derfor, at det kunne accepteres, at forslaget blev sat til afstemning. 

Generalforsamlingen godkendte forsøget med henblik på en evt. ændring i vedtægterne på en kommende 

generalforsamling i 2025 

Ingen stemte imod forslaget.  

 

Valg af formand, næstformand, sekretær, kasserer, udvalgsformænd samt revisorer 

I lige år vælges formand og sekretær 

I ulige år vælges næstformand og kasserer 

Hvert år vælges formænd for udvalgene 
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Hvert år vælges to revisorer 

Det betyder, at generalforsamlingen i år skal vælges formand, sekretær, udvalgsformænd og revisorer. 

 

Valg af formand 

Jytte Hougaard og Michael Leth Jess tilbød at arbejde som et formandskab med klar opdeling af 

arbejdsopgaver: Jytte Hougaard vil formelt som formand stå for kontakt til kommunen, banken mv. Michael 

Leth Jess vil påtage sig rollen som næstformand samt være tovholder for den selvkørende enhed med at 

udvikle stævner og løb. 

Generalforsamlingen valgte herefter Jytte Hougaard som formand, og Jytte fratræder derfor som 

næstformand. 

Michael Leth Jess blev valgt som næstformand for en etårig periode. 

 

Valg af sekretær 

Runa Ulsøe genvalgt 

 

Til bestyrelsen valgtes 

Ane Veierskov som formand for klubhusudvalget 

Jonas Lassen som formand for ungdomsudvalget 

Jakob Søndergaard som formand for træningsudvalget 

Merete Østergaard som formand for breddeudvalget 

 

Valg af revisorer 

Anja Andersson og Lars Olsen, begge genvalgt 

 

Eventuelt 

Generalforsamlingen takkede Anders Laage Kragh, som ikke genopstillede til formandsposten, efter at have 

beklædt posten ad to omgange i rigtig mange år. Også Henrik Boesen modtog tak for mange års 

medlemskab af bestyrelsen. 

Inger Jessen efterlyste et formelt samarbejde med andre klubber i forhold til at kunne stille med 

ungdomsstafethold ved DM, da klubben ikke har tilstrækkeligt med ungdomsløbere til denne disciplin. Dette 

skal formelt godkendes hos DOF. 

 

Roskilde, den 16. februar 2024 

 

Dirigent _________________________  Formand________________________ 

Annette Petersen    Jytte Hougaard 


